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12 FASE — AVALIACAO DE CONHECIMENTOS - PROVAS OBJETIVA E DISCURSIVA.

PERITO CRIMINAL - FiSICA

Nome do Candidato:

N° de Inscri¢céo:

Assinatura

PROVA 2 - AMARELA

A COR DA CAPA DA SUA PROVA E AMARELA. MARQUE A COR EM SEU CARTAO RESPOSTA.

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se, além desta PROVA, vocé recebeu o CARTAO RESPOSTA, destinado & marcacéo das respostas das questdes
objetivas e a FOLHA DE TEXTO, destinado a transcri¢éo definitiva da prova discursiva.

2. Confira se seu nome, nimero de inscricdo, cargo de op¢éo e data de nascimento, constam na parte superior do CARTAO
RESPOSTA e na parte inferior da FOLHA DE TEXTO que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressao, comunique
imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que este registre na ata da sala.

3. Somente em caso de urgéncia pedir ao fiscal para ir ao banheiro, sempre acompanhado do fiscal itinerante, devendo no
percurso permanecer absolutamente calado, podendo antes e depois da entrada na sala sofrer revista através de detector de
metais. Ao sair da sala no término da sua prova, o candidato ndo podera utilizar o banheiro.

4. Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido e prestar esclarecimentos sobre o contetdo das provas. Cabe Unica e
exclusivamente ao candidato interpretar e decidir sobre a sua prova.

5. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer em sala aguardando até que os trés concluam a prova para assinarem a ata
de sala.

6. A prova discursiva consiste na elaboracéo de texto dissertativo e (ou) argumentativo, com no minimo de 20 (vinte) linhas e
maximo de 30 (trinta) linhas, com base no tema constante na prova, primando pela clareza, precisao, consisténcia e concisdo. O
candidato devera transcrever o seu texto para a FOLHA DE TEXTO especifico para esse fim.

7. O texto definitivo da prova discursiva deverd iniciar na linha identificada com o numero 1, caso contrario, acarretarda a
anulagéo da prova do candidato.

8. O candidato s6 podera ausentar-se da sala, 60 (sessenta) minutos apds o inicio das provas, acompanhado do fiscal.
Somente podera retirar-se do local de aplicagdo das provas, levando a PROVA, faltando 30 (trinta) minutos para o final do
tempo destinado a realizagdo das provas objetivas e discursivas. A inobservancia acarretara a eliminacdo do candidato no
concurso.

9. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENCA e o CARTAO RESPOSTA, do mesmo modo como esta assinado no
seu documento de identificagéo.

10. A marcacdo do CARTAO RESPOSTA e a transcricdo definitiva do texto para a FOLHA DE TEXTO devem ser feitas
somente com caneta esferogréafica de tinta preta ou azul, pois lapis ndo sera considerado.

11. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA é cobrir totalmente o espaco correspondente a letra a
ser assinalada, conforme o exemplo no proprio cartao.

12. Em hipétese alguma havera substituicdo do CARTAO RESPOSTA e (ou) da FOLHA DE TEXTO por erro do candidato. A
substituicdo sO serd autorizada se for constatada falha de impresséo.

13. O CARTAO RESPOSTA ¢é o tnico documento valido para o processamento de suas respostas, assim como, a FOLHA DE
TEXTO é o Unico documento considerado para a corregao da sua prova discursiva.

14. A marcacdo INCORRETA DA COR DA CAPA DA SUA PROVA no CARTAO RESPOSTA é de sua inteira responsabilidade
e NAO SERA CORRIGIDO.

15. O candidato recebera do fiscal de sala saco plastico para guarda do material, que deverdo, obrigatoriamente, ser colocados
embaixo de sua carteira — itens 8.8 e 8.9 do edital de abertura do concurso. O descumprimento dos itens anteriormente citados
e outros definidos no Edital n°® 04/SEAD-CPCRC/PA implicara a eliminagéo do candidato, constituindo tentativa de fraude.






CONHECIMENTOS BASICOS

LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto a seguir para responder as questdes de 01 a 06.

Software de peritos da Policia Federal auxilia a estimar danos em Brumadinho
Por Matheus Leitao

01 Peritos criminais da Policia Federal atuam desde sexta-feira (25) na regido
02 atingida pelo rompimento da barragem da Mina do Feijdo, em Brumadinho (MG),
03 com o auxilio do sistema Inteligeo, que processa imagens aéreas do local e
04 auxilia a Defesa Civil fornecendo mapas com informacdes atualizadas.

05 O Inteligeo é um software idealizado por peritos criminais da PF e
06 desenvolvido por programadores brasileiros. O sistema é uma plataforma de
07 dados espaciais capaz de processar imagens aéreas e fazer as estimativas
08 iniciais do impacto ambiental do rompimento da barragem, possibilitando compilar
09 diversas informagoes.

10 A equipe da pericia criminal federal produziu no fim da tarde de sexta (25) um
11 mapa mostrando a area afetada antes e depois do evento, utilizando o acervo
12 histérico do Inteligeo e as informag6es disponiveis naquele momento.

13 No sabado (26), a regido estava coberta de nuvens e a equipe recorreu a fotos
14 aéreas ao invés de imagens de satélite.

15 O acervo do Inteligeo na regido foi complementado nesta segunda-feira (28)
16 com imagens do satélite X2, doadas pela empresa finlandesa ICEYE, que
17 consegue produzir imagens de radar de alta resolugdo mesmo através das
18 nuvens.

19 O uso do sistema no caso de Brumadinho € direcionado para os esfor¢os de
20 resgate, e podera ser mais demandado pelos peritos criminais em caso de
21 investigacao criminal.

22 No momento, a maior preocupacao € identificar as vitimas, muito mais
23 numerosas do que no caso de Mariana porque, desta vez, o despejo de rejeitos
24 atingiu em cheio o centro administrativo da Mina do Feijdo, onde havia uma
25 grande concentracdo de pessoas.

https://g1.globo.com/politica/blog/matheus-leitao/post/2019/01/30/software-de-peritos-da-policia-federal-auxilia-a-
estimar-danos-em-brumadinho.ghtml
Acessado em 01/02/2019

01 Em O uso do sistema no caso de Brumadinho é direcionado para os esforcos de resgate, e podera
ser mais demandado pelos peritos criminais em caso de investigacao criminal (linhas 19 a 21), o verbo
demandar é sinénimo de

(A) buscar.

(B) reclamar.

(C) obter.

(D) precisar.

(E) processar.

RASEUNGGE


https://g1.globo.com/mg/minas-gerais/noticia/2019/01/27/tragedia-em-brumadinho-o-caminho-da-lama.ghtml

02 A expresséo grifada € uma locucédo adverbial em

(A) O Inteligeo é um software idealizado por peritos criminais da PF e desenvolvido por programadores
brasileiros (linhas 5 e 6).

(B) A equipe da pericia criminal federal produziu no fim da tarde de sexta (25) um mapa mostrando a
area afetada antes e depois do evento, utilizando o acervo histoérico do Inteligeo e as informacdes
disponiveis naguele momento (linhas 10 a 12).

(C) No sébado (26), a regido estava coberta de nuvens e a equipe recorreu a fotos aéreas ao invés de
imagens de satélite (linhas 13 e 14).

(D) O uso do sistema no caso de Brumadinho é direcionado para os esforcos de resgate, e podera ser
mais demandado pelos peritos criminais em caso de investigacdo criminal (linhas 19 a 21).

(E) No momento, a maior preocupacgdo é identificar as vitimas, muito mais numerosas do que no caso
de Mariana porque, desta vez, o despejo de rejeitos atingiu em _cheio o centro administrativo da
Mina do Feijao, onde havia uma grande concentracado de pessoas (linhas 22 a 25).

03 De acordo com a norma, o emprego da virgula é facultativo em

(A) O sistema é uma plataforma de dados espaciais capaz de processar imagens aéreas e fazer as
estimativas iniciais do impacto ambiental do rompimento da barragem, possibilitando compilar
diversas informacdes (linhas 6 a 9).

(B) No sébado (26), a regido estava coberta de nuvens e a equipe recorreu a fotos aéreas ao invés de
imagens de satélite (linhas 13 e 14).

(C) O uso do sistema no caso de Brumadinho é direcionado para os esfor¢os de resgate, e podera ser
mais demandado pelos peritos criminais em caso de investigacdo criminal (linhas 19 a 21).

(D) No momento, a maior preocupacao € identificar as vitimas (linha 22).

(E) ... o despejo de rejeitos atingiu em cheio o centro administrativo da Mina do Feijao, onde havia uma
grande concentracé@o de pessoas (linhas 23 a 25).

04 A palavra/expressao grifada NAO poderia ser substituida pelo termo indicado em

(A) O sistema é uma plataforma de dados espaciais capaz de processar imagens aéreas e fazer as
estimativas iniciais do impacto ambiental do rompimento da barragem, possibilitando compilar
diversas informagdes (linhas 6 a 9) — muitas.

(B) No sébado (26), a regido estava coberta de nuvens e a equipe recorreu a fotos aéreas ao invés de
imagens de satélite (linhas 13 e 14) — em vez.

(C) O acervo do Inteligeo na regido foi complementado nesta segunda-feira (28) com imagens do
satélite X2, doadas pela empresa finlandesa ICEYE, que consegue produzir imagens de radar de
alta resolugdo mesmo através das nuvens (linhas 15 a 18) — a qual.

(D) O uso do sistema no caso de Brumadinho é direcionado para os esforcos de resgate, e podera ser
mais demandado pelos peritos criminais em caso de investiga¢do criminal (linhas 19 a 21) — aos.

(E) No momento, a maior preocupacao € identificar as vitimas, muito mais numerosas do que no caso
de Mariana porque, desta vez, o despejo de rejeitos atingiu em cheio o centro administrativo da
Mina do Feijao, onde havia uma grande concentracdo de pessoas (linhas 22 a 25) — em que.

05 A vantagem do satélite X2 sobre o Inteligeo € o fato de

(A) ter sido fabricado com tecnologia finlandesa.

(B) registrar imagens em mas condi¢fes de visibilidade.

(C) ser capaz de fornecer informagdes adicionais importantes.
(D) identificar maior nUmero de vitimas em caso de desatres.
(E) proceder a estimativas precisas em situacdes adversas.

06 De acordo com o texto, a contribuicao do Inteligeo consiste em fornecer informacdes
(A) geogréficas.

(B) historicas.

(C) técnicas.

(D) meteoroldgicas.

(E) estatisticas.



ATUALIDADES

07 Em 2007 foi criado pelo Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anisio Teixeira
(INEP), vinculado ao Ministério da Educacao, um indicador de qualidade da educacao basica brasileira
gque reune os resultados de dois conceitos igualmente importantes para a qualidade da educacao: a
taxa de aprovacado escolar e as médias de desempenho nas avaliagdes. Esse indicador beneficia os
governos Federal, estaduais e municipais na formulacdo de politicas de melhoria de qualidade da
educacao basica no pais. Esse indicador se chama

(A) PISA — Programa Internacional de Avaliacdo de Alunos.

(B) Avaliagdo Nacional do Rendimento Escolar, também conhecida como Prova Brasil.

(C) IDEB - indice de Desenvolvimento da Educac&o Basica.

(D) censo educacional.

(E) SAEB - Sistema de Avaliagdo da Educacao Basica.

08 Segundo a legislagdo brasileira, “sdo considerados crimes ambientais as agressdes ao meio
ambiente e seus componentes (flora, fauna, recursos naturais, patriménio cultural) que ultrapassam os
limites estabelecidos por lei” (https://www.infoescola.com/ecologia/crime-ambiental/ acessado em
29/01/2019). A Lei n°® 9.605, de 12 de fevereiro de 1998, também define que condutas e atividades
lesivas ao meio ambiente, ou crimes ambientais, sdo aquilo que comete “quem, de qualquer forma,
concorre para a pratica dos crimes previstos nesta Lei, incide nas penas a estes cominadas, na medida
da sua culpabilidade, bem como o diretor, o administrador, 0 membro de conselho e de 6rgao técnico, o
auditor, o gerente, o preposto ou mandatéario de pessoa juridica, que, sabendo da conduta criminosa de
outrem, deixar de impedir a sua pratica, quando podia agir para evita-la”. Essa Lei também define
punicdes a quem pratica o crime ambiental, prevendo multas, restricdo de direitos e prestacdo de
servicos a comunidade. Apesar dessa Lei, ainda € grande no Brasil a incidéncia de crimes ambientais,
como duas grandes tragédias ambientais que aconteceram recentemente, sobre as quais € CORRETO
afirmar o seguinte:

(A) uma ocorreu em 2015, conhecida como o desastre de Mariana, que matou 19 pessoas e inundou
de lama a bacia do Rio Doce até chegar ao litoral do Espirito Santo. A mais recente ocorreu dia 25
de janeiro desse ano, com o rompimento de uma barragem da Mina do Feijdo, da mineradora Vale,
na regido de Brumadinho, em Minas Gerais, deixando mais de 200 pessoas mortas ou
desaparecidas em uma avalanche de lama e rejeitos.

(B) uma ocorreu em 2015, conhecida como o desastre de Mariana, que matou 19 pessoas e inundou
de lama a bacia do Rio Doce até chegar ao litoral do Espirito Santo. A empresa foi severamente
punida pela justica, que culpabilizou dirigentes da empresa responsavel com restricdo de direitos,
determinou a empresa a reparacdo dos danos as pessoas atingidas e exigiu programas de
reparacdo ambiental.

(C) o rompimento da barragem de Fundao, em Barcarena-PA, em fevereiro de 2018, é considerado o
desastre industrial que causou o maior impacto ambiental da histéria brasileira e o0 maior do mundo
envolvendo barragens de rejeitos, com um volume total despejado de 62 milhdes de metros
cubicos. Ambientalistas consideraram que o efeito dos rejeitos no mar continuara por pelo menos
mais cem anos.

(D) os impactos ambientais resultantes dessas tragédias sao solucionados de modo rapido com a
utilizacdo de estratégias inovadoras de limpeza de rios, mas 0s impactos econémicos tém maior
durabilidade, dada a queda do valor das acdes das empresas envolvidas.

(E) em decorréncia da tragédia de Brumadinho — MG, ocorrida dia 25 de janeiro do corrente ano, o
Congresso Nacional aprovou nova legislacdo que permite a prisdo de técnicos e engenheiros que
atestem fraudulentamente a seguranca de barragens.
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http://portal.inep.gov.br/saeb
https://www.infoescola.com/ecologia/recursos-naturais/
https://www.infoescola.com/ecologia/crime-ambiental/
https://brasil.elpais.com/tag/desastre_mariana/a
https://epocanegocios.globo.com/reuters/noticia/2019/01/epoca-negocios-barragem-de-mineracao-se-rompe-em-minas-gerais-diz-corpo-de-bombeiros.html
https://epocanegocios.globo.com/reuters/noticia/2019/01/epoca-negocios-barragem-de-mineracao-se-rompe-em-minas-gerais-diz-corpo-de-bombeiros.html
https://brasil.elpais.com/tag/desastre_mariana/a
https://pt.wikipedia.org/wiki/Desastre_industrial
https://pt.wikipedia.org/wiki/Impacto_ambiental

RACIOCINIO LOGICO

09 Considere os argumentos a seguir.

I- Todos os peritos criminais receberdo uma gratificacdo. Logo, alguns peritos criminais ndo receberéo
gratificacao.

[I- Médicos legistas estudaram na UFPA ou na UEPA. Ana é médica legista e ndo estudou na UFPA.
Logo, Ana estudou na UEPA.

lll- Alguns peritos sdo engenheiros. Alguns engenheiros estudaram na UFPA. Logo, todos os peritos
estudaram na UFPA.

Ap0s a analise das argumentagdes, pode-se concluir que
(A) apenas o argumento Il é valido.

(B) apenas o argumento Il é valido.

(C) os argumentos | e Il ndo sao validos.

(D) os argumentos Il e lll séo validos.

(E) os argumentos | e Il sdo validos.

10 Alan, Beatriz, Carlos e Dilma moram no mesmo prédio, no 1° 2° 3° e 4° andar, ndo
necessariamente nesta ordem. O andar em que Dilma mora situa-se entre o de Beatriz e 0 de Alan,
enquanto o andar de Beatriz estd entre os de Alan e o de Carlos. Com estas informagdes, é possivel
concluir que o andar de

(A) Carlos esta entre os andares de Alan e Dilma.

(B) Alan esté entre os andares de Beatriz e Dilma.

(C) Beatriz esta entre os andares de Dilma e Alan.

(D) Dilma esta entre os andares de Carlos e Beatriz.

(E) Beatriz esta entre os andares de Carlos e Dilma.

NOGOES DE CRIMINALISTICA

11 Ao examinar um cadaver, o perito descobre que a lesdo que ocasionou a morte foi provocada por
golpe de machado, atingindo a coluna cervical, com fratura em toda extenséo de corpo. Ao elaborar
seu relatorio, o perito devera informar que a agao ocorrida no cadaver foi de natureza

(A) corto-contundente.

(B) cortante.

(C) perfuro-contundente.

(D) perfuro-cortante.

(E) perfurante.

12 Considere um acidente de transito ocorrido em Belém/PA, em que um veiculo atropelou e matou um
cidaddo, deixando na via marcas de frenagem de cerca de 50m de comprimento. O veiculo,
imediatamente ap0s o evento, evadiu-se do local, sendo localizado dois dias depois na cidade de
Castanhal/PA. Para a devida analise pericial, quanto a classificacdo do local em termos espaciais, 0
lugar no qual o veiculo foi localizado é reputado como

(A) local imediato.

(B) local mediato.

(C) local relacionado.

(D) local interno.

(E) local externo.

RASEUNGE



13 Considerando a legislacdo brasileira vigente, que disciplina a matéria a respeito de laudo e
exame pericial, julgue as afirmativas a seguir.

I. O laudo pericial sera elaborado no prazo maximo de 15 dias, podendo este prazo ser prorrogado,
em casos excepcionais, a requerimento dos peritos.

Il. Em caso de exumacao para exame cadavérico, a autoridade providenciara para que, em dia e hora
previamente marcados, se realize a diligéncia, da qual se lavrara auto circunstanciado.

[ll. A autdpsia sera feita pelo menos seis horas depois do 6bito, mesmo se o0s peritos, pela evidéncia
dos sinais de morte, julgarem gue possa ser feita antes daquele prazo.

IV. Os cadaveres serdo sempre fotografados na posicdo em que forem encontrados, bem como, na
medida do possivel, todas as lesbes externas e vestigios deixados no local do crime.

V. Néo sendo possivel o exame de corpo de delito, por haverem desaparecido os vestigios, a prova
testemunhal podera suprir-lhe a falta.

Esta correto o que se afirma em

(A) lell.

(B) I, IVeV.

©) L1 IVeV.
(D) V.

(E) 1,1, IVeV.

14 Toda prova deve ser documentada, desde seu nascimento no local de crime até sua andlise e
descricao final, de forma a se estabelecer um histérico completo e fiel de sua origem. Esta afirmacao
baseia-se no principio fundamental da pericia criminalistica chamado

(A) principio da observacéo.

(B) principio da documentacao.

(C) principio da descrigéo.

(D) principio da analise.

(E) principio da interpretacao.

15 O conceito de criminalistica como disciplina auténoma, integrada pelos diferentes ramos do
conhecimento técnico-cientifico, auxiliar e informativa das atividades policiais e judiciarias de
investigacdo criminal, que tem por objeto o estudo dos vestigios materiais extrinsecos a pessoa fisica,
no que tiver de util a elucidagcdo e a prova das infragbes penais e, ainda, a identificacdo dos autores
respectivos. Esse conceito foi definido por

(A) José Del Picchia.

(B) Hans Gross.

(C) Eraldo Rabello.

(D) Paolo Zachias.

(E) José Lopes Zarzuela.

RASGUNGE



NOGCOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO

16 Uma distincdo importante na organizacdo funcional da Administracdo Publica é entre cargo em

comissao e funcdo de confianca. Sobre as diferencas e semelhancas entre tais conceitos € correto

afirmar o seguinte:

(A) o cargo em comissao €é destinado a servidores titulares de cargos efetivos, enquanto a funcéo de
confianca pode ser ocupada por qualquer pessoa.

(B) ambos se destinam as atribuic6es de direcéo, chefia e assessoramento, embora ndo se confundam
em outros aspectos, como no que diz respeito a quem pode ocupa-los.

(C) o cargo em comissédo é destinado a empregados publicos, enquanto a funcdo de confianca é
destinada a servidores publicos.

(D) o cargo em comisséo e a fungcédo de confiangca podem ser ocupados por qualquer pessoa, desde
que observado um limite minimo previsto em lei a ser atribuido aos servidores de carreira.

(E) para as funcdes de confianca, a Constituicdo exige que seja observado um limite minimo previsto
em lei a ser atribuido aos servidores de carreira. Por outro lado, inexiste esse limite para os cargos
em Ccomissao.

17 Um dos principios da Administracdo Publica que pode levar a equivocos conceituais é o da

Moralidade, sobre o qual é correto afirmar o seguinte:

(A) segundo o Principio da Moralidade, os agentes publicos devem comportar-se de acordo com a sua
moral pessoal, de forma a agir sempre de acordo com a sua consciéncia.

(B) apesar da expressao “moralidade”, este Principio ndo tem relacdo com a ideia de moral, e sim com
o dever de seguir as leis, decretos, portarias e outras normas juridicas existentes.

(C) segundo o Principio da Moralidade, a Administragdo e os agentes publicos devem comportar-se de
acordo com 0s preceitos morais e éticos socialmente aceitos, que constituem a moralidade
administrativa, 0 que ndo se confunde com a moralidade pessoal dos agentes.

(D) considerando o carater aberto e indeterminado do Principio da Moralidade, o Judiciario ndo o utiliza
como fundamento para suas decisoes.

(E) para a observancia do Principio da Moralidade é suficiente que o agente publico cumpra a Lei de
Improbidade Administrativa (lei n. 8.429/92).

18 José, servidor publico estadual, foi identificado exigindo vantagens indevidas em razéo de seu cargo.

ApOs a devida apuracdo, José foi condenado na esfera criminal. Sobre esse caso é correto afirmar o

seguinte:

(A) a esfera administrativa é independente, via de regra, da esfera criminal, de forma que José pode
sofrer penalidade em ambas pelo mesmo fato.

(B) tendo sofrido uma condenacéao criminal, José ndo pode ser alvo de processo disciplinar na esfera
administrativa, sob pena de se configurar dupla penalidade.

(C) José somente poderia ser alvo de processo disciplinar na esfera administrativa antes da
condenacao criminal, pois o processo criminal prevalece sobre o processo administrativo.

(D) a condenacao criminal implica, automaticamente, penalidade administrativa, sendo desnecessaria
outra medida da Administragédo Publica.

(E) José pode ser condenado na esfera criminal somente como cidaddo comum, pois apenas o
processo administrativo disciplinar leva em consideracao sua condicdo de servidor publico.

19 De acordo com a legislagéo aplicavel, o poder que consiste na “atividade da administragdo publica
gue, limitando ou disciplinando direito, interesse ou liberdade, regula a pratica de ato ou abstencéo de
fato, em razdo de interesse publico concernente a seguranca, a higiene, a ordem, aos costumes, a
disciplina da producdo e do mercado, ao exercicio de atividades econdmicas dependentes de
concessao ou autorizacao do Poder Publico, a tranquilidade publica ou ao respeito a propriedade e aos
direitos individuais ou coletivos”, é o

(A) poder hierarquico.

(B) poder de policia.

(C) poder disciplinar.

(D) poder regulamentar.

(E) poder regulamentar e disciplinar.



NOGOES DE DIREITO CONSTITUCIONAL

20 Sobre os direitos de nacionalidade na Constituicdo Federal de 1988 é correto afirmar que

(A) os brasileiros natos e naturalizados podem concorrer a mandato eletivo de Deputado Federal e
Senador.

(B) a perda da nacionalidade brasileira por cancelamento de sua naturalizagdo depende de Decreto do
Presidente da Republica como Chefe de Estado.

(C) sdo brasileiros natos o0s estrangeiros originarios de paises de lingua portuguesa,
independentemente de qualquer outra formalidade.

(D) séo brasileiros natos os estrangeiros originérios de paises de lingua portuguesa que adquiram a
nacionalidade brasileira, sendo exigidas a residéncia por um ano ininterrupto e idoneidade moral.

(E) a lei pode estabelecer garantias préprias ao brasileiro nato frente ao naturalizado quando estiver
em questdo a preservacao do Brasil.

21 Sobre o meio ambiente na Constituicdo Federal de 1988, é correto afirmar que

(A) o explorador de recursos minerais sO fica obrigado a recuperar o meio ambiente degradado se
houver sentenca penal condenatdria transitada em julgado.

(B) é permitida a operacao de usinas que operem reator nuclear.

(C) as usinas que operem reator nuclear podem se localizar em qualquer local do territério brasileiro
definido como mais economicamente viavel pelo Ministério de Minas e Energia.

(D) a promoc¢éo da educagdo ambiental em todos os niveis de ensino € incumbéncia obrigatoria aos
estabelecimentos de ensino privados e sugestiva aos estabelecimentos de ensino publicos.

(E) a incumbéncia do Poder Publico de proteger a fauna e a flora permite, que sejam realizados
experimentos cientificos para aumento de produtividade econémica, mesmo que importem em risco
de extingdo de espécies.

22 Sobre a seguridade social na Constituicdo Federal de 1988 é correto afirmar que

(A) é organizada com o objetivo de dar uniformidade e equivaléncia de beneficios e servi¢cos a todas
as populagbes urbanas, seja do centro urbano seja da periferia, mas ainda ndo estabeleceu esta
uniformidade e equivaléncia para as popula¢des rurais.

(B) seu financiamento € realizado por dois grupos sociais, empregadores e trabalhadores, com
exclusdo de qualquer outra forma de financiamento.

(C) a previdéncia social é organizada sob a forma de regime geral, de carater contributivo e livre
filiacdo, na qualidade de segurado facultativo, para os participantes de regime préprio de
previdéncia.

(D) o regime de previdéncia privada é obrigatério para empregados da iniciativa privada em empresas
com mais de duzentos empregados.

(E) sao recursos minimos para aplicacdo anual em acdes e servicos publicos de salde o percentual
ndo inferior a quinze por cento da receita corrente liquida do respectivo exercicio financeiro para a
Unido.

23 Sobre seguranca publica na Constituicao Federal de 1988, é correto afirmar que

(A) é exercida pelos seguintes oOrgdos: Exército, Marinha e Aerondutica, Policia Federal, Policia
Rodoviaria Federal, Policia Ferroviaria Federal, policias civis, policias militares e corpos de
bombeiros militares.

(B) a Policia Rodoviaria Federal destina-se ao patrulhamento ostensivo das rodovias federais e a
apuracao de infracGes penais nelas cometidas.

(C) as policias militares e os corpos de bombeiros militares sao forcas auxiliares e reserva do Exército.

(D) a Policia Federal, a Policia Rodoviaria Federal e a Policia Ferroviaria Federal sao forcas auxiliares
e reserva da Marinha e da Aerondutica.

(E) as policias civis séo dirigidas por delegados de policia de carreira e exercem fung¢des de policia
judiciaria da Unido e dos estados.



NOGOES DE DIREITO PENAL E PROCESSUAL PENAL

24 Acerca da prova pericial, é correto afirmar que

(A) o exame, na falta de perito oficial, sera realizado por uma pessoa idénea, portadora de diploma de
curso superior preferencialmente na area especifica, entre as que tiverem habilitagcdo técnica
relacionada com a natureza do exame.

(B) o assistente técnico atuara a partir de sua admissao pelo juiz e apos a conclusdo dos exames e
elaboracéo do laudo pelos peritos oficiais, sendo as partes intimadas desta deciséo.

(C) as partes podem requerer a oitiva dos peritos para esclarecerem a prova ou para responderem a
guesitos, desde que o mandado de intimacdo e os quesitos ou questdes a serem esclarecidos
sejam encaminhados com antecedéncia minima de 15 (quinze) dias, podendo os peritos
apresentarem as respostas em laudo complementar.

(D) o laudo pericial sera elaborado no prazo méaximo de 5 (cinco) dias, podendo este prazo ser
prorrogado, em casos excepcionais, a requerimento dos peritos.

(E) a nomeacao dos peritos far-se-a no juizo deprecante no exame por precatoria.

25 Acerca do crime de tortura, previsto na Lei 9455/97, é INCORRETO afirmar que

(A) configura tortura constranger alguém com emprego de violéncia ou grave ameaga, causando-lhe
sofrimento fisico ou mental, com o fim de obter informacao, declara¢do ou confissdo da vitima ou
de terceira pessoa.

(B) configura tortura constranger alguém com emprego de violéncia ou grave ameaga, causando-lhe
sofrimento fisico ou mental, para provocar acdo ou omissao de natureza criminosa.

(C) configura tortura constranger alguém com emprego de violéncia ou grave ameacga, causando-lhe
sofrimento fisico ou mental, em razéo de discriminacao racial ou religiosa.

(D) na mesma pena do crime de tortura incorre quem submete pessoa presa ou sujeita a(a) medida de
seguranca a sofrimento fisico ou mental, por intermédio da préatica de ato nao previsto em lei ou ndo
resultante de medida legal.

(E) na mesma pena incorre quem se omite em face das condutas descritas como tortura, quando tinha
o dever de evita-las ou apuréa-las.

26 A Lei 11.343/06, a chamada Lei de Drogas, traz ndo apenas um rol de ilicitos, mas um conjunto de
procedimentos para apuracdo desses crimes. Entre os procedimentos descritos, a Lei trata do laudo
toxicoldgico. Sobre o laudo toxicoldgico, € INCORRETO afirmar que

(A) é suficiente o laudo de constatacdo da natureza e quantidade da droga para efeito da lavratura do
auto de prisdo em flagrante e estabelecimento da materialidade do delito.

(B) o laudo de constatacdo da natureza e quantidade da droga € firmado por perito oficial ou, na falta
deste, por pessoa idonea.

(C) o perito que subscrever o laudo provisorio néo ficard impedido de participar da elaboragéo do laudo
definitivo.

(D) o juiz, no prazo de 15 (quinze) dias, recebida cépia do auto de prisdo em flagrante, certificard a
regularidade formal do laudo de constatacdo e determinard a destruicdo das drogas apreendidas,
guardando-se amostra necessaria a realizacéo do laudo definitivo.

(E) a destruicdo de drogas apreendidas sem a ocorréncia de prisdo em flagrante sera feita por
incineracdo, no prazo maximo de 30 (trinta) dias, contado da data da apreensdo, guardando-se
amostra necesséria a realizacdo do laudo definitivo.

27 Acerca do crime de favorecimento da prostituicdo ou de outra forma de exploragcéo sexual de crianca

ou adolescente ou de vulneravel, é correto afirmar que

(A) submeter, induzir ou atrair a prostituicdo ou outra forma de exploracéo sexual alguém menor de 18
(dezoito) anos é crime apenado com recluséo de 4 (quatro) a 10 (dez) anos.

(B) aplica-se a pena em dobro, se o crime é praticado com o fim de obter vantagem econémica.

(C) é crime facilitar a prostituicdo ou outra forma de exploracdo sexual de crianca ou adolescente ou de
vulneravel ou impedir ou dificultar que as abandone.

(D) incorre na mesma pena do crime quem pratica conjunc¢do carnal ou outro ato libidinoso com crianca
menor de 14 anos na situacao descrita no tipo.

(E) o proprietario, o gerente ou o responsavel pelo local em que se verifiquem as préticas descritas tem
a pena aumentada da quarta parte.
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28

LEGISLAGOES ESPECIAIS

Sobre o Regime Juridico Unico dos Servidores Publicos Civis da Administracdo Direta, das

Autarquias e das Fundagbes Publicas do Estado do Pard, de acordo com a Lei n° 5810, de 24 de
janeiro de 1994, é correto afirmar o seguinte:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

ao entrar em exercicio, o servidor nomeado para o cargo de provimento efetivo ficara sujeito a
estagio probatério por periodo de trés anos, durante os quais a sua aptiddo e capacidade serdo
objeto de avaliacdo para o desempenho do cargo, observados o0s seguintes fatores: assiduidade;
disciplina; capacidade de iniciativa; produtividade e responsabilidade. Findo este prazo, o servidor
ndo aprovado no estagio probatorio sera exonerado.

a posse € o ato de investidura em cargo publico ou funcéo gratificada, ndo sendo devida apenas
nos casos de promocédo e reintegracdo. Os requisitos cumulativos para a posse em cargo publico
séo: ser brasileiro, nos termos da Constituicdo; ter completado 18 (dezoito) anos; estar em pleno
exercicio dos direitos politicos; ser julgado apto em inspecdo de saude realizada em 6rgdo médico
oficial do Estado do Para; possuir a escolaridade exigida para o exercicio do cargo; nao exercer
outro cargo ou emprego caracterizante de acumulagdo proibida; a quitagdo com as obrigagfes
eleitorais e militares e ndo haver sofrido san¢ao impeditiva do exercicio de cargo publico.

o servidor estavel s6 perderd o cargo em virtude de sentenca judicial transitada em julgado ou de
processo administrativo disciplinar no qual Ihe seja assegurada ampla defesa. E vedada a
exoneragao, a suspensdo ou a demissdo de servidor estavel sindicalizado, a partir do registro da
candidatura no cargo de direcao ou representacao sindical e, se eleito, ainda que suplente, até um
ano apos o final do mandato.

€ direito das pessoas portadoras de deficiéncia a inscricdo em concurso publico para provimento de
cargo cujas atribuicbes sejam compativeis com a deficiéncia de que sdo portadoras, sendo-lhes
reservadas até 20% (vinte por cento), das vagas oferecidas no concurso. Os candidatos com
deficiéncia aprovados e incluidos na lista reservada aos deficientes serdo chamados e convocados
alternadamente a cada convocacdo de um dos candidatos chamados da lista geral, até
preenchimento do percentual de 20% (vinte por cento).

0 exercicio é o efetivo desempenho das atribuicdes e responsabilidades do cargo e tem inicio,
impreterivelmente, dentro do prazo de 30 (trinta) dias contados da data da posse, no caso de
nomeacéo, ou da data da publicacéo oficial do ato, nos demais casos.

29 Sobre a natureza, as fungbes basicas, as finalidades, a competéncia e a organizacdo do Centrp de
Pericias Cientificas Renato Chaves, previstas na Lei Estadual n° 6.282 de 19 de janeiro de 2000, NAO é
correto afirmar o seguinte:

(A)
(B)

©

(D)

(E)

€ de sua competéncia o fomento do desenvolvimento de recursos humanos para a criminalistica, a
medicina legal, a odontologia legal e a antropologia legal.

possui a seguinte estrutura organizacional: Conselho de Administracéo, Diretor-Geral, Gabinete do
Diretor-Geral, Corregedoria, Diretorias, Coordenadorias, Procuradoria, Nucleos Regionais e
Geréncias.

sdo suas fungbes manter o servico de estatistica pericial de maneira a fornecer informacdes
precisas e atualizadas sobre indices de criminalidade, de violéncia e laudos realizados no Estado
do Para; sempre atuar na producdo de provas com fins judiciais; apoiar a atividade policial na
prevencao e investigacao de delitos, desastres e sinistros; atender a sociedade sempre por meio de
suas instituicdes publicas ou privadas, na producéo de informagdes com base cientifica e participar,
no ambito de sua competéncia, de acles estratégicas visando a seguranca publica e garantia da
cidadania.

€ uma autarquia estadual, com personalidade juridica de direito publico e dotada de autonomia
técnica, administrativa, financeira e patrimonial, vinculada a Secretaria Especial de Estado de
Defesa Social. Tem a finalidade de coordenar, disciplinar e executar a atividade pericial civel e
criminal no Estado do Para, sendo integrado pelo Instituto Médico-Legal e pelo Instituto de
Criminalistica.

objetivando cumprir sua finalidade, conta com quadro proprio de peritos, constituido de peritos
criminais, médicos-legistas e auxiliares técnicos de pericia, podendo ainda credenciar profissionais
para o exercicio de atividade pericial, demandada por autoridade judicial ou policial.
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30 Sobre a promocao na carreira do Grupo Ocupacional Pericia Técnico-Cientifica é correto afirmar o

seguinte:

(A) far-se-a de forma vertical a promoc¢do na carreira, que consiste na elevacao do servidor de um nivel
para outro, por meio de avaliagdo de desempenho, sempre que atendido o intersticio minimo de
trés anos, condicionado a existéncia de vaga.

(B) a avaliacdo de desempenho é a ferramenta de gestdo de pessoas que avalia o servidor no
exercicio das atribuicdes de seu cargo dentro do intersticio estabelecido na Lei n°® 6829/2006 e
levard em consideracdo capacidade de iniciativa, ética e disciplina, produtividade e qualidade no
trabalho, trabalho em equipe e comprometimento no trabalho.

(C) far-se-a de forma vertical a promoc¢ao na carreira, que consiste na elevacdo do servidor de um nivel
para outro, por meio de avaliagdo de desempenho, sempre que atendido o intersticio minimo de
cinco anos.

(D) somente os servidores que se encontrarem em estagio probatério e que estiverem cedidos ndo
poderdo concorrer a promogao na carreira.

(E) o servidor que estiver no desempenho de cargo ou emprego em orgao da administracao direta ou
indireta de Municipios, Estados, Distrito Federal e Unido, quando colocado regularmente a
disposicao, ndo estando, portanto, no exercicio efetivo do cargo, ndo participara da avaliacao de
desempenho.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
PERITO CRIMINAL - FiSICA

31 Na investigacdo de um incéndio residencial, encontrou-se dois aparelhos elétricos conectados a

mesma tomada de 110 V através de uma extensdo. Um dos aparelhos tem poténcia média de 1,75 kW

e o outro de 1 kW. Verificou-se que o circuito em que a tomada estava conectada tinha cabos de

1,5 mm? capazes de suportar uma corrente RMS de 15 A sem sobreaquecerem e um disjuntor que

podia suportar uma corrente RMS de 30 A. O superaquecimento dos fios do circuito em que 0s

aparelhos estavam ligados

(A) pode ter sido a causa do incéndio, pois a corrente RMS na tomada ultrapassou 30 A.

(B) pode ter sido a causa do incéndio, porque a corrente RMS na tomada ultrapassou 15 A e o disjuntor
nao era adequado.

(C) ndo pode ter sido a causa do incéndio, porque, apesar da corrente RMS na tomada ter
ultrapassado 15 A, havia um disjuntor de 30 A protegendo o circuito.

(D) nao pode ter sido a causa do incéndio, porque a corrente RMS na tomada né&o ultrapassou 15 A.

(E) nao pode ter sido a causa do incéndio, porque a corrente RMS na tomada ndo ultrapassou 30 A.

32 Um capacitor C esta ligado em série com um resistor R. O capacitor esta inicialmente carregado e
uma chave é fechada no instante t = 0 para completar o circuito. O resistor tera dissipado metade da
energia inicialmente armazenada no capacitor apds o periodo de tempo

(A) RC.

(B) RCIn2.

(C) (RCIn2)/2.

(D) (RO)/2.

(E) (RCIn2)/4.

RASEUNGG
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33 A figura a seguir mostra uma espira condutora retangular de lados a e b, localizada em uma regido

com um campo magnético uniforme B ortogonal ao plano da figura. A espira rotaciona com velocidade
angular de modulo constante w em torno de um eixo que passa pelo seu centro e é ortogonal a dois de
seus lados, conforme indicado na figura. Considere que, no instante de tempo t = 0, a espira esta
paralela ao plano da figura. A fem induzida na espira é

(A) € = (wBab)tg(wt).

(B) € = (w?Bab)tg(wt). Posicdo da espira em

(C) € = (wBab)sen(wt). t =0

(D) € = (w?Bab)sen(wt).
(E) € = (wBab)cos?(wt).

34 O modelo de Bohr é inconsistente com a descri¢do atual do atomo de hidrogénio, porque ele prevé
que

(A) o elétron ndo perde energia enquanto orbita o nucleo.

(B) as posigdes ocupadas pelo elétron séo limitadas a certas regifes.

(C) o momento angular do atomo é quantizado.

(D) o nivel fundamental tem momento angular orbital diferente de zero.

(E) aenergia dos niveis é proporcional a 1/n%, onde n € o nimero quantico principal.

35 Uma mistura de luz, consistindo de um comprimento de onda de 590 nm e um comprimento de onda
desconhecido, ilumina uma fenda dupla e d& origem a dois padrdes de interferéncia que se sobrepbem
em uma tela. O maximo central de ambas as ondas coincide. Além disso, observa-se que a franja clara
de terceira ordem da luz de comprimento de onda conhecido coincide com a franja clara de quarta
ordem da luz desconhecida. Com base nesses dados, o comprimento de onda da luz desconhecida é
aproximadamente

(A) 393,4 nm.

(B) 442,5 nm.

(C) 776,8 nm.

(D) 885,0 nm.

(E) 950,3 nm.

RASGUNGE
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36 Um experimento foi realizado para medir a distancia focal de uma lente biconvexa. Considerando-se
um sistema de coordenadas cartesianas com origem no centro da lente, variou-se a posi¢cao x de um
objeto e mediu-se a posi¢cdo i da imagem correspondente. Construindo-se o grafico de i como funcéo de
X, obteve-se

4 ilcm)
(A)
0 x(cm)
4 ilcm)
(B)
0 x(c;n)
A ilcm)
(©)
0 x(crn)
4 ilcm)
T
(D)
0 x(cm)
A ilcm)
(E) |
0 x(an)
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37 Suponha que um elétron é atraido para a origem por uma forca com intensidade dada por F = k/r,
onde k é uma constante e r € a distancia da origem. Aplicando-se 0 modelo de Bohr a este sistema,
pode-se encontrar o raio r, da n-ésima érbita do elétron e a energia cinética T,, correspondente.
Verifica-se que

(A) r, é proporcional an? e T, € inversamente proporcional a n.

(B) r, é proporcional an? e T,, é inversamente proporcional a n?.

(C) n, € proporcional an e T,, é independente de n.

(D) n, é proporcional a n e T,, é inversamente proporcional a n.

(E) r, é proporcional an? e T, é proporcional a n?.

38 Observando-se dois gases em equilibrio térmico, verificou-se que eles tém as seguintes distribuicbes
de velocidades de suas moléculas:

Gas A
—Gas B

% NuUmero de moléculas

Velocidade

Analisando-se as distribuicdes de velocidades, verifica-se que

(A) atemperatura do gas A é menor do que a temperatura do gas B.

(B) as moléculas do gas A tém massa maior do que as do gas B.

(C) ogas A é monoatbémico e o gas B é diatbmico.

(D) a presséao do gas A é menor do que a pressao do gas B.

(E) a energia cinética média das moléculas do gas A é menor do que a do gas B.

o

39 Um sistema pode ocupar dois estados com energias —e e 2¢. A probabilidade de observar o sistema
no estado com maior energia em uma temperatura T? €

(A) o.

(B) 1.

© :1 + exp (;TET)]_I
(D) :1 — exp (%)]_1.
(B) iexp (ﬁ) + exp (;T?;)]_l.

40 Uma amostra radioativa em certo instante tem taxa de decaimento de 5000 decaimentos por minuto.
Depois de 5 minutos, verifica-se que a taxa passa a ser de 1250 decaimentos por minuto. A constante
de decaimento (por minuto) é igual a

(A) 0,1 xIn2.

(B) 0,2 xIn2.

(C) 0,4 xIn2.

(D) 0,1 x e*.

(E) 0,4 x e?.

Obs: kg é a constante de
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41 A altura do centro de massa do corpo de uma crianca esta no mesmo nivel do para-choque ou da
grade dianteira inferior de um carro. Por isso, quando ocorre um atropelamento, a crianca € geralmente
projetada para frente na velocidade do carro. Considerando-se que a velocidade do carro no momento
da colisdo é v, e que a altura inicial do centro de massa da crian¢a é h, a distancia horizontal que a
crianca vai ser projetada, antes de seu corpo atingir a estrada, € aproximadamente

(A) vo(2h/g)"/%.

(B) v,(g/2m)"/%.

©) Vo(Zh/g)-/ g: aceleragdo da gravidade.
(D) (g/2v,0)'2.
(E) 4v,(h/g)*.

42 Na mesma situacdo retratada no problema anterior, considerando-se que o coeficiente de atrito
cinético entre a estrada e o corpo da crianca € p, a distancia total entre o local da coliséo e o local em
gue o corpo da criancga ird parar de deslizar &

(A) v,(2h/g)"* + vo/1g.
(B) v,(g/2h)"? —4v§ /ug.
(C) 4v,(h/g)? —vZ/2ug. g: aceleracdo da gravidade.
(D) v,(2h/g)"* +v§/2ug.

(E) v,(2hv,/ug)"?.

43 Considere dois carros de massas m,; e m,, inicialmente com velocidades v; e v,, em uma estrada
retilinea, que sofrem uma colisdo totalmente inelastica, na qual ocorre a maior perda possivel de
energia cinética em uma colisdo. A diferenga entre as energias cinéticas imediatamente anterior e
posterior a esta colisdo é a energia que vai resultar em deformacédo e aumento de temperatura durante
a colisdo, sendo dada por

A 5 (52) (v - vp)2.

mq+m,

(B) 5 (my +mp)(vy — )2,

2
(C) %(m1 +my) (W) _

mq+my

(D) 5 (3252 (v +v,)2.

mim;

() 5y —mp)(vy + vy)?.

44 Uma das principais causas de trauma neuroldgico é a rotagdo do cranio com aceleragcao angular
acima de certo valor minimo. Um modelo simplificado do cranio é uma esfera macica e homogénea de
massa m e raio r que gira em torno de um eixo que passa pelo seu centro e cujo momento de inércia é
I = 2mr? /5. Considere a situacdo em que o torque aplicado em torno desse mesmo eixo é proporcional
a massa do cranio. Neste modelo, a razdo entre as aceleracées angulares de dois cranios A e B de
densidades iguais, com massas e raios my, r, € mg, g, respectivamente, é dada por

(A) (my/mg)'/3.
(B) (mg/my)*3.
© (mA/mB)2/3-
(D) (mp/my)*/3.
(E) (mymp)'/3.

RASCURE



45 Uma fonte pontual de ondas sonoras tem poténcia de 0,90 W. O nivel de intensidade sonora sera de
aproximadamente 90 dB a distancia de

(A) %m. da fonte das ondas sonoras.

Dado: V& = 1,8.

(B) % m. da fonte das ondas sonoras.

(©) %m. da fonte das ondas sonoras.
(D) ?m. da fonte das ondas sonoras.

(E) ?m. da fonte das ondas sonoras.

46 Pode-se estimar a hora da morte a partir da lei de resfriamento de Newton, que estabelece que a
temperatura T de um objeto em um ambiente com temperatura T, segue a equacao dT/dt = k(T, — T),
onde t € o tempo e k é uma constante. Na investigacdo de um crime, um corpo € encontrado
exatamente as 20:00h. A temperatura do corpo é medida imediatamente e é igual a 32°C. Duas horas
depois, € medida novamente e encontra-se 26°C. Se a temperatura do corpo no instante da morte era
37°C, a temperatura ambiente é constante e igual a 20°C e assume-se que a lei de resfriamento de
Newton se aplica, a hora aproximada da morte foi

(A) 17h30.

(B) 18h. Dados: In(12/17) = — 0,35
(C) 18h30. In(2) = 0,7

(D) 19h.

(E) 19h30.

47 O diagrama a seguir representa a presséo (P) e o volume (V) de um gas ideal. Se AB é um processo
isotérmico, entao

(A) o gés nao realiza trabalho, quando vai do estado A para o estado B.

(B) o trabalho realizado pelo gas no processo BC é maior do que no processo DA.

(C) a curva DA representa um processo isobarico.

(D) o produto da presséao pelo volume é constante durante o processo AB.

(E) a curva CD representa um processo adiabatico.
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48 Um cilindro circular reto tem massa m, raio r e altura h. O cilindro estd completamente submerso em
um fluido de densidade p, como mostrado no diagrama a seguir. A magnitude da forca resultante sobre
este cilindro é

’,....-----'—'_‘—'-----....,_i
© Pt S
(C) mr?pgh + mg.
(D) mr?pgh + mgh. I
(E) mr2pgh —mg. T
I
apim SN RS e— -

49 Uma barragem de largura L tem o perfil vertical mostrado no diagrama a seguir, onde p é a
densidade da a&gua que esta represada até uma profundidade h e g € a magnitude da aceleragédo da
gravidade. O nivel da 4gua, quando a forca horizontal, devido a pressdo da agua represada, atinge
certo valor maximo F €

(A) h=§\/%.

(B) h= £ agua Obs: A largura L é na
pglL’ dire¢do ortogonal ao plano
da figura.
2F h
(C) h= =
pgL l
F
Oy = zpar —
F
(E) h= 2oL

50 Uma barragem de concreto, cujo perfil vertical estd mostrado no diagrama a seguir, tem o formato de
um bloco retangular de altura A, espessura e, largura L e com densidade constante p.. A agua
represada tem densidade p e g é a magnitude da aceleracéo da gravidade. O nivel da &gua represada
em que o torque na barragem, devido a pressdo da agua, em torno do eixo que passa por O e é
ortogonal ao plano do diagrama, se iguala ao torque do peso da barragem em torno do mesmo eixo &

o - (22"

2 1/3 A
o) = (382§pC)1/3 O_bs: Alargura L € na
© h= (%) égua 1 PR i
©) h= ()" N
® = ()" ! |
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PROVA DISCURSIVA

O texto Software de peritos da Policia Federal auxilia a estimar danos em Brumadinho
informa sobre o uso de um software criado por peritos criminais na avaliagdo do impacto
causado por um desastre ambiental. Em um texto em prosa, expresse sua opiniao sobre

a importancia do trabalho de peritos criminais em tragédias que afetam a
vida das populacOes e o meio ambiente.

INSTRUCOES

Vocé deve desenvolver seu texto segundo as orientacdes dadas no comando.
O texto citado acima é apenas um estimulo & escrita, NAO deve, portanto, ser copiado.
Seu texto devera ter, no minimo, 20 (vinte) linhas e, no maximo, 30 (trinta).
Texto em verso ou texto escrito a lapis sera desconsiderado.

* Na pégina a seguir ha espago para rascunho. No entanto, o texto definitivo devera ser,
obrigatoriamente, transcrito para a FOLHA DE TEXTO fornecida especificamente para esse
fim.

Em nenhuma hipétese o rascunho sera considerado.

19



RASCUNHO

I N OO < 1O ©O© N~ 00 O

20



